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СУБ’ЄКТИ І ОБ’ЄКТИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

Неоднозначність підходів до розуміння категорії публічна адміністрація 

логічно породжує невизначеність у підходах до окреслення її суб’єктного 

складу. Наразі адміністративно-правова доктрина оперує чималим колом 

різноманітних і прямо протилежних між собою точок зору з приводу 

класифікації суб’єктів публічного адміністрування. 

До суб’єктів публічного адміністрування віднесено: – публічну 

адміністрацію, в особі: 

а) органів державної виконавчої влади: (міністерства, служби, агентства, 

інспекції, центральні органи виконавчої влади зі спеціальним статусом, інші 

центральні органи виконавчої влади, місцеві органи державної виконавчої влади,  

інші державні органи (наприклад, Рада національної безпеки і оборони України; 

Національний Банк України; Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг; Національна комісія з 

цінних паперів та фондового ринку; Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сфері ринків фінансових послуг та інші органи); 

б) органів місцевого самоврядування, – суб’єктів делегованих повноважень 

[1,c.64-67]. 

Будь-яка соціальна система розглядається в сукупності двох невід’ємних 

складових - суб’єкта та об’єкта. Управлінський вплив суб’єктів здійснюється 

відносно об’єктів державного управління. 
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Суб’єкт управління - система, наділена певною компетенцією і державно- 

владними повноваженнями, що дають можливість їй втілювати свою волю у 

форму керівних команд чи рішень, обов’язкових для виконання, тобто це 

система, що управляє. 

Кожному суб’єкту управління притаманні певні функції, які відображають 

загальносистемний поділ праці щодо їх виконання, у зв’язку з чим функції 

характеризують основний зміст та напрями діяльності суб’єкта управління. 

Суб’єкт є системно організованим, і в цій якості має характерні ознаки будь-якої 

соціальної системи. Суб’єктам управління притаманні загальні функції і цілі,  

єдність принципів їх утворення, побудови та діяльності, структурна єдність та 

інші ієрархічні зв’язки й відносини, прийняття чітко регламентованих 

управлінських рішень, узгодження їх між собою [3,c.164]. 

Основними об’єктами державного управління за європейським підходом 

слід вважати підпорядковані органи виконавчої влади, сектори державного 

управління, галузі промисловості, державні установи, організації і підприємства, 

підвідомчі органам виконавчої влади. Відповідно, об’єктами державного 

управління є система, на яку спрямовується владний вплив суб’єктів управління. 

Безпосередніми об’єктами, на які справляє вплив той чи інший конкретний 

суб’єкт, є підпорядковані йому сектори (галузі) державного управління. За більш 

широкого, американського, підходу об’єктами державного управління є все 

суспільство та будь-які його сфери, галузі, відносини. 

Об’єкт управління - це система, яка підпорядковується владній волі суб’єкта 

управління і виконує його рішення, тобто система, якою управляють. 

Слід зазначити, що між суб’єктом і об’єктом управління в системі 

виконавчої влади не існує абсолютних меж: система, яка управляє, будучи 

суб’єктом відносно того чи іншого об’єкта, сама, у свою чергу, може бути 

об’єктом управління з боку іншого суб’єкта. Так, наприклад, обласна державна 

адміністрація, що здійснює виконавчу владу в межах області, є суб’єктом 

управління щодо районних державних адміністрацій відповідної області, 
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одночасно будучи об’єктом управління відносно уряду, який, у свою чергу, є 

об’єктом управління з боку Президента України та Верховної Ради України. 

Слід наголосити на визначальному значенні об’єкта в системі управління і 

пов’язаного з цим трактування цільового призначення самого державного 

управління. В умовах демократичної, правової, соціально орієнтованої держави 

публічне й, зокрема, державне управління спрямоване на забезпечення прав і 

свобод людини, високої якості життя громадян, безпеки їх існування. Звідси 

походить така суттєва особливість функцій такого управління, як постійна 

спрямованість на життєво важливі потреби об’єкта, тобто діяльність кожного 

конкретного суб’єкта повинна аналізуватися з точки зору реального 

забезпечення, насамперед, цих, а не якихось інших внутрішніх потреб самого 

суб’єкта [4,c.83-85]. 

Взаємодіючи, суб’єкт і об’єкт утворюють процес управління. Суб’єкт і 

об’єкт управління перебувають у постійній динамічній взаємодії, в процесі якої 

виникають управлінські відносини - особливий вид відносин у сфері державного 

управління, що виникають у процесі цілеспрямованого впливу суб’єкта 

управління, наділеного відповідною компетенцією, на об’єкт управління, з 

метою реалізації юридично встановлених функцій державного управління. 

Таким чином, функції державного управління реалізуються через 

управлінські відносини, тобто в процесі цілеспрямованого впливу суб’єкта 

управління, наділеного розпорядчими правами, на об’єкт управління, що має 

переважно виконавчі обов’язки. 

Змістом управлінських відносин є особлива діяльність людей, що виступає 

у вигляді взаємодії суб’єктів та об’єктів управління. Сторони цих відносин, 

вступаючи у взаємне спілкування, формують тим самим зміст управлінських 

відносин. Між ними існує тісна взаємодія, що здійснюється за допомогою 

прямих (від суб’єкта до об’єкта) і зворотних (від об’єкта до суб’єкта) зв’язків. 

Прямий управлінський зв’язок - це управлінські відносини між суб’єктом і 

об’єктом державного управління, які практично реалізуються завдяки руху 

інформації від суб’єкта до об’єкта. 
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Зворотний управлінський зв’язок - це зв’язок від об’єкта до суб’єкта 

управління, який надає інформацію про стан об’єкта, його діяльність щодо 

виконання рішень і є базою для контролю за реалізацією відповідних впливів на 

об’єкт управління [2,c.417]. 

Отже, суб´єкт публічної адміністрації - це суб´єкт владних повноважень, 

який здійснює публічне адміністрування: надає адміністративні послуги чи 

виконавчо-розпорядчу адміністративну діяльність. Це насамперед орган чи 

посадова особа суб`єктів, для яких публічне адміністрування є основним видом 

діяльності, - органи виконавчої влади та суб´єкти місцевого самоврядування. 
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